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JApymitBo ¢puznuapa Cpouje

VI MHuHHCTAPCTBO NPOCBeTe, HAYKe H TeXHOJOLIKOT APKABHU HUBO
pa3Boja Penyosiuke Cponje Kparyjesau
PA3PE/] 3AJALIM 07-08.05.2016.

Credan, Buxtop u Miagen Tpkajy ce Ha ctasu ayxuHe s=1200m. dyxuna CredanoBor kopaxa je
d,=0,6m u on HampaBu 10 kopaka Bume y MuHyTH on Bukropa. [lyxxmHe BuxropoBor kopaka (d,) H
MunanenoBor kopaka (d;) ¢y y onHocy d, :d, =4:3, a Buxrop Hanpasu n, =240 xopaka y MuHyTH. [[y*kuna
MunaneHoBor kopaka je 4/5 myxwnne CredaHOBOT M OH HampaBH 25 Kopaka BHIIE 3a I10JIA MHHYTa HEro IITO

Credan mampaBu 3a ucto Bpeme. CBa TpOjHIla TaKMHYapa MCTOBPEMEHO KpeHy ca crapTa. Onpenutu Bpeme
JPYTOIUIACUPAHOT Y TPIIH.

Yyennnu umajy onpeher 6poj naeHTHYHHUX Kyriuna (KyTiuie nMajy jeTHaKe 3alpeMruHe U jeTHaKe TYCTHHE),
U TpasHy nocyay ca moxsommeM. IIpBo cy Ha Bary CTaBWIM CBE KYIJIMIE KOje MMajy Ha paclojiaramby U
OApEeIMIN Ja je HUXOBAa YKyIHa Maca jegHaka my =8,72g. 3aTuM Cy HOCyAy IO BpXa HAIyHHIH BOJOM,
3aTBOPWJIN j€ TIOKJIONLEM U CTaBUIIM j€ Ha Bary MOpei KyIJIMIa U y TOM Cily4ajy U3Mepuiu Macy m, =7504g.
Hako Tora cy ca Bare CKMHYJIM IIOCYIy ca BOJOM M KYIJIMIE, M OHJA Cy y NOCYAy Ca BOJOM YOAaIlWJIH CBE
KYTIIUIE, T€ TIOMITO CY j€ TIOHOBO 3aTBOPUIIN M 0OPHCAN KPIIOM, CTABWJIH Cy j€ Ha Bary M OJPEAHIIH J1a je Maca y
TOM ciy4ajy jenHaka my =71,65g. Ha ocHOBy noOMjeHHX BPEIHOCTH Maca YUYEHUIH CY OAPEIMIH T'yCTUHY

Kyriuie, oapeaure u Bu. ['yctuna Boze je py, =1g/ cm’.

[Be konone haka uuje cy nyxune jeqHake /=15ma pactojame nsmMely mux d =5m kpehy ce gyx ucror
MpaBlia ¥ y UCTOM CMepy, jeaHakuMm Op3unama v =1,8km/h. ¥ oapeljeHOoM TpeHYTKy ca yena Apyre KOJIOHE
KpEHE YYUTEJbHIIA KOHCTAaHTHOM Op3uHOM 1 =1,5m/s ka dYeny mpBe KojoHe (cnuka 1) Te Kaja CTUTHE 0
YUUTEJbUIIE Ha Yely TPBE KOJOHE y3uMa oJ1 ke ¢uiairy Boje, 1 Bpaha ce ka kpajy cBoje kojoHe. Kaja cTurHe Ha
Kpaj CBOje KOJIOHE Tpeja y4eHuKy (uamry Boje u onMmax ce Bpaha Hazaj Ha 4eno cBoje KomoHe. Onpenutu
BpeMe Koje MPOTEKHE OJ] MoJIacKa JI0 MOBPTAaKa yUUTEJbUIIE Ha YeJIO CBOje KOJIOHE. 3aHEMapHUTH BpeMe OKpeTama
YUUTEJbUIE, BpEMEHA y3uMama W TpejaBama (uaiie BOJe W MPOMEHY OYKHHE KOJIOHE Kaja je YUHTEeIhbHIA
HanycTtu. TokoM BpeMeHa Op3uHe, Ty>KUHE U pacTojame u3Mel)y KoJoHa ce He MCHbajy.

Kana Ha jenny HeontepeheHy enacTuuHy onpyry aeiyjemo cuioM unrensurera F; =0,02N ykynHa gyxuHa
ucrernyre ompyre je [, =1072mm. Axo pgajme JAelyjeMO Ha ONpYry, AOJAaTHOM CHJIOM HHTEH3UTETa
F, =0,05N y npasiy u cMepy cuie F, yKylHa Jy>KHHA UCTETHYTE ONPYyre y TOM Cly4ajy usHocu [, =250mm.

AKO TakBUX TET MICHTHYHHMX W HeonTepeheHUX eacTUYHHX OINpyra BEXKEMO jelHYy MOpe. Apyre Ma Ha Takam
CHCTEM ONpyra OKauuMo Ter Mace m=>5g (CII. 2), OAPEAUTH Y TOM CIIy4ajy BPeJHOCTH Ay>KUHA OTIpyTa.

Mecto b ce Hana3zu Hu3BOIHO 01 MecTa A Ha pactojaky L =40 km. [IpBu yamai kpeHe u3 mecra A Ka MecTy
b, a ucroBpemeno apyrm waman u3 mecta b xa mecty A. bp3uHe yamana y ofHOCY Ha peKy Cy jelHaKe M
KOHCTAaHTHOT MHTeH3uTeTa v =36 km/h. Yaman koju je xpeHyo u3 MecTa A Kajna cturae y mecto b onmax ce
Bpahia Ha3aj, OK ce yamall KOju je KpeHyo u3 Mecra b kaga cturae y mecro A, 3aapxu oapeheHo Bpeme At a
3aTHM KpeHe Hazaj Ka MecTy b. Ako ce yamIy OpBU IyT CPETHY Ha pacTojamy L, =25 kmox mecta A, a 1pyru

myT Ha pacrojamy L, =11,625 kmon mecra A, oapenutu Op3uHy peke u u Bpeme At. bp3una pexe (u) y

OAHOCY Ha 063.J'Iy je KOHCTAHTHOI' UHTCH3UTECTA U Mambka je o1 6p31/IHe YJaMala y OJHOCY Ha Y. 3aHeMapI/ITI/I
Z[I/IMCHBI/Ije JaMalia 1 BpEMCHAa BlbUXOBOTI' OKPETarba.
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Caaku 3aaaTak Hocu 20 moeHa.
3amarke npunpemuo: Bragumup Uyoposuh, ®usnuku dakynrer, beorpan
Penensenrtu: [Ipod. ap Mupocias Hukomuh, ap Bnagumup Mapkosuh u nou. ap Henax CreBanoBuh
[Mpencennuk komucuje: [Ipod. 1p Muho Murposuh, ®uznuku paxynrer, beorpan
CBHM TaKMHYapPUMA KeJIMMO ycnelaH paja!
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bp3una Credana je v, =d, - =2,5m/s [3+1n]. bp3una Bukropa je v, = (% . %dl ) . 6”—2 =256 m/s [5+1n], nox

0s
(nz +10 +25j

30s
a BpeMe 3a Koje OH IpeTpuu cTazy je f; =s/v; =480s [3+1m].

je 6p3uHa MnaneHa v; = %dl . =2,4m/s [5+1n]. Kako je v, > v, > v; apyromnacupanu y Tpuu je Credan,

I'yctuna kyromne je p, = V—l [Sn], roe je V| ykymHa 3ampeMHHa KyIJMIa Y OHA je jelHaKa 3alpeMUHU (03HAYMMO je ca
k

Vy ) HcTuUCHyTe BoJe M3 IOCYAE Kaja KyIiHie yOaluMo y NoCyy, a pa3inka U3MEPEHUX Maca m, U m; OJroBapa MacH

UCTHCHYTE BoJe Tako a je V, =Vy = iRl [12m]. 13 mpeTxonnux penaipja 1o0HjaMo Ja je TyCTHHA KYTJIMIa jeTHaKa

\Y%
p=— 5, =2,571g/em’ ~ 2,6 g/em’ [2+1m].
nmy —ni
. l+d . L

Bpeme motpeOHO yYMTEJpHLM Ja CTUTHE HA MOYETaK MpBe KOJoHE je f; =—— =20s [5+1m], 1ok je Bpeme Koje je

u—v

. 2l+d .

HOTPEeOHO YYUTEJBUIM Jla CTUTHE ca II0YeTKa IpBe Ha Kpaj Apyre KOJIOHEe f, = =17,5s [6+1m], a Bpeme koje mpolje

u+v

0J] JI0JacKa Ha Kpaj Apyre KOJIOHE N0 MOBpaTKa Ha MOYeTaK KOJIOHE U3HOCU 13 = =15s [5+1n]. YkynmHO TIPOTEKIIO

u—v
BpeMe je 1, =t; +1, +13 =52,5s [1m].
U3 jennaunna F| = k(l1 - lo) BnljuFk+F, = k(12 - lo) [3n], muxoBuM nesbemeM U cpehuBameM 1oOHjaMo 1a je qyKHHA

HeonrepeheHe onpyre jeanaka [, =1 +Fl(ll —lz) ~50mm [2+1m]. [Tomro cy omnpyre BezaHe mapayierHo (Kao HA CIHIH),
2
U3AYXKeHa Olpyra Cy jeJHaKa, CaMUM THM M HUXOBE JyKHHE he OMTH jeHake HaKOH IITO OKaYMMO TEr U YCIIOCTaBH ce
. F+F . L =1,
pasroTexa. U3 penammje 2 = 8 [8n], nobujamo Al :m
(b-ly) 5Al 5(F +F)

l:lO+Al=lo+Mz78mm[2+ln]. h___ms AI:M,I:IO+Mz78mm
5(F1+F2)

(L—-1,) 5AL° 5 5F
. o L L-1I .
IIpBu HauuH. 3jeHagaBameM BpeMeHa O] ToJIacka JI0 IPBOT CycpeTa J00uja ce jeTHaurnHa =—— [3n], ma je
v+u vV—u

Op3uHa peke u:(2L1v—Lv)/L:9km/h[1+1rl]. W3jennauaBameM BpeMeHa O ToJlacka JI0 JIPYror cycpera Joomjamo

TaKo Jia je Jy)KMHa CBaKe OJ ONpyra jeJHaka

. L-L, L L, .
JEeHAUKHY + = + + At [11m], Te HakoH pemaBama M cpehuBama, 100HjaMO J1a TPaXKEHO BpeMe
v+u v-u v—-u v+u
-L, L, L
mHocn At =———=——=-=0,2h [3+1n]. Jpyrn HaunH. Yamnu ce mpBH IyT CPETHY HAKOH BpEeMEHa ! = > [2n] ox
v+u v—u Y

Iojacka, a vamal Koju je KpeHyo u3 Mecta A mpehe myr L, =(v+uw)t[lm] Tako na je Op3uHa peke jeaHaka
U= (2le —vL)/L =9km/h [1+1n] (1). YommTeHo yamar koju nohe u3s mecra A 1o mecra b nohe 3a Bpeme #, = L/(v+u)
[1n], a yaman koju KpeHe U3 MecTa b cTurHe y Mecto A HakoH BpeMeHa f, = L/(v—u) [1n]. Kako je f, > 1, y TpeHyTKy
KaJa Jpyrd 4amall CTHTHE y MecTo A, mpBU yaman ce Bpaha ka MecTy A M y TOM TPEHYTKY C€ Hala3W Ha PacTojamy

AL=L—(v—u)ty—t;)=—2

L [3n] (2) ox mecTa A. AKo ca ' 03HAUUMO BpeME OJf I0JIacKa JPYror YyaMmila M3 MecTa A
v+u

., L
710 APYTOT CycpeTa ca MPBUM HamueM Tajga Baxu (t' +At)(v—u)+ L, = AL [5n] (3), rae je ' =—2
v+u

[1n]. U3 jennaumna

L(L-L - L)

1), (2) u (3) HakoH pemiaBama 1001jaMo aa je At =
(D), @) u ) p ] ] 2L (L—1)

=0,2h [3+1mn].
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